



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№103 (30309)

18–21 сентября 2015 года

Цена свободная

### Сегодня в номере:

- **Есть у чисел командир**  
Даже приукрашенные цифры официальной статистики повергают в ужас — 2-я страница
- **Когда же придёт Настоящий день?**  
Почему наш народ не готов к активным социальным действиям — 3-я страница
- **С большой головы на здоровую**  
Киевские власти щедры на санкции — 7-я страница
- **Позаботились о памятнике**  
Засияла золотом надпись на постаменте: «В.И. Ленин» — 8-я страница

### Адреса сопротивления

## Такой завод угробили!

В Челябинске прошёл пикет рабочих местного Тракторного завода (ЧТЗ). Они в очередной раз решили привлечь внимание властей к бедственному положению этого градообразующего предприятия. Коммунисты поддержали требования заводчан.



Сергей ВАСИЛЬЕВ. Первый секретарь Тракторозаводского отделения КПРФ.

ПИКЕТЧИКИ развернули лозунги: «Право на зарплату гарантировано Конституцией!», «Господа, объясните, как жить без денег?», «ЧТЗ достигает этого градообразующего предприятия. Коммунисты поддержали требования заводчан.

В это же время представитель администрации предприятия и профсоюзный лидер, окружённые корреспондентами, давали интервью. Но слов о мерах по спасению и возрождению легендарного Челябинского тракторного от них никто так и не услышал.

## «Медведь» стариков обидел



ХАБАРОВСКИЕ пенсионеры вышли на пикет против отмены бесплатного проезда на общественном транспорте. Свой протест они выразили у стен Законодательной думы Хабаровского края.

Здесь накануне состоялось заседание, в ходе которого депутаты рассматривали вопрос об отмене права на бесплатный проезд льготников в общественном транспорте и замене его денежной компенсацией.

Депутаты-коммунисты и представители других оппозиционных сил были категорически против принятия этого законопроекта, тогда как представители «партии власти» поддержали нововведение.

Они рассказывали прохожим об этой проблеме, раздавали газеты Компартии, а также прямо на месте собирали подписи горожан против антинародной инициативы. Однако это никак не повлияло на решение депутатов.

Председатель Комитета по социальной защите населения и здравоохранению «единорос» Ирина Штепа, руководившая работой заседания, подвела итог голосования: рекомендовать краевой Думе принять этот законопроект во втором и третьем чтениях. При этом все 14 поправок, предложенные депутатами-коммунистами и некоторыми другими их коллегами, были отклонены.

Евгений ПОПОВ. Фото Алексея РЕШЕТНЕВА.

## Украли дом

В Санкт-Петербурге, на площади Ленина у Финляндского вокзала, гатчинские дольщики провели акцию протеста.

ОНИ СОБРАЛИСЬ для того, чтобы дать публичную общественную оценку российским законам, действиям кредиторов застройщика, непрофессиональным решениям и бездействию властей.

Их жилой дом на 196 квартир должен был быть сдан ещё в 2009 году. Начиная строительство ЗАО «Управление механизации № 276». И на 80 процентов новостройка была уже готова, как вдруг неожиданное банкротство застройщика, спровозволившее за полгода до завершения строительства, застопорило дело.

Что ж, на этот шантаж участники акции ответили своей пародией с участием похожего на бандита конкурсного управля-

ющего, судьи, у которого всё «по закону», «честного» чиновника и «слепого» прокурора. «Нас ограбили по закону!», «Вор должен сидеть в тюрьме!», «Проблема дольщика — дело власти!», «Нам нечего терять — позади наши семьи!» — с такими лозунгами люди вышли на митинг.

Участвовавшие в акции коммунисты полностью поддержали справедливый требования митинговавших и отметили, что власть в таких случаях должна нести ответственность, в том числе и финансовую. Недопустимо оплачивать её прочёты из карманов пострадавших граждан.

Пресс-служба Санкт-Петербургского горкома КПРФ.



### Курьер новостей

#### Учителя остались без зарплаты...

СЧЕТА ряда школ в Забайкальском крае арестованы из-за долгов за коммунальные услуги. Как сообщила заместитель председателя краевой организации профсоюза работников образования Н. Роткирева, информация об аресте счетов поступила от образовательных учреждений Читинского и Хилокского районов, но подобная ситуация может быть и в других муниципалитетах. По этой причине учителя ряда школ остались без зарплаты за август.

лике, средняя стоимость горячих завтраков и обедов оценивается в смешные суммы — 11–12 рублей.

К тому же в наступившем учебном году осталась нерешённой проблема оборудования сельских школ системами водоснабжения, канализации и отопления.

#### Убийственная беспечность

УКЛАДКА труб на одной из улиц в Барнауле привела 15 сентября к трагедии: в какой-то момент в выкопанной яме обвалился грунт и 27-летнего рабочего засыпало землёй. Мужчина скончался на месте происшествия. По данному факту и в соответствии со ст. 143 УК РФ (нарушение правил охраны труда) проводится проверка.

Между тем 13 августа трагедия произошла и в одном из пещер Барнаульского комбината железобетонных изделий № 2 — сотрудничая насмерть задавило плитой. И это не единственные трагедии. Всего за первый квартал 2015 года в следственные органы Алтайского края поступило более 80 сообщений по фактам нарушений правил охраны труда на производстве и требований безопасности при проведении строительных и горных работ.

#### ... а школьники недодают

ВЫДЕЛЯЕМЫЕ средства не позволяют обеспечивать полноценный рацион питания школьников Дагестана. Несмотря на то, что в дагестанских школах в текущем году удалось увеличить показатель обслуживания учащихся горячим питанием, проблемой для образовательных учреждений остаётся его неполноценность. Как сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора по региону,



По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

### Из когорты полководцев Великой Победы

## Достойное имя — адмирал Кузнецов

Руководитель Межрегиональной общественной организации «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» профессор Александр СУХАРЕВ в беседе с политическим обозревателем «Правды» Виктором КОЖЕМЯКО

### Вехи его пути

КУЗНЕЦОВ Николай Герасимович (1904–1974). В ВМФ с 1919 г. Участник Гражданской войны. В 1926 г. окончил Военно-морское училище им. Фрунзе, а в 1932-м — Военно-морскую академию. Служил на Черноморском флоте. В августе 1936 г. направлен в Испанию главным военно-морским советником республиканского правительства. С августа 1937 г. заместитель командующего, а с января 1938 г. — командующий Тихоокеанским флотом.

В марте 1939 г. переводится в Москву на должность заместителя наркома ВМФ СССР. С апреля 1939-го по февраль 1946 г. нарком Военно-Морского Флота СССР. В связи с упразднением самостоятельного наркомата ВМФ назначен Главнокомандующим военно-морскими силами — заместителем наркома (затем министра) Вооружённых Сил СССР. С февраля 1947 г. начальник управления военно-морских учебных заведений, а с июня 1948-го — заместитель Главнокомандующего войсками Дальнего Востока по военно-морским силам. В 1951–1953 гг. Военно-морской министр СССР. В 1953–1955 гг. первый заместитель министра обороны СССР — Главнокомандующий военно-морскими силами. В 1955–1956 гг. Адмирал Флота Советского Союза. Был затем понижен в воинском звании, а в 1988 г. восстановлен. Присвоено звание Героя Советского Союза в сентябре 1945 года.

#### Он рано ощутил своё предназначение

— Замечательная организация, которая вами, Александр Яковлевич, создана и которой вы много лет руководите, называется «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества». Однако беседа с вами не обошлась без упоминания о том, что решал исход Великой Отечественной войны в сухопутных сражениях. И вот только сегодня наш главный герой — флотоводец. О чём это говорит?

— Реально так сложилось, что в первую очередь на суше, а не в море определялась наша всенародная историческая Победа в той величайшей войне. Тут уж само расположение Советского Союза свою роль сыграло. И ключевые, решающие битвы действительно развёртывались на сухопутных направлениях фронтов. Но ни в коем случае нельзя приуменьшать при этом и значение Советского Военно-Морского Флота, вклад которого в Победу исключительно велик. Можно сказать так: каждый тогда де-

лал своё, предназначенное ему дело, и наш флот, если дать обобщённую оценку, со своими задачами справился отлично.

— А во главе флота — адмирал Николай Кузнецов.

— Да, причём всю войну, и это много значит. Уже назначение его наркомом Военно-Морского Флота в 1939 году, когда неизбежность большой войны надвигалась всё более неотвратимо, свидетельствовало об особом доверии к нему руководства партии, правительства, лично И.В. Сталина.

— Ведь Николай Герасимович, насколько я знаю, стал в то время самым молодым наркомом!

— Именно так. Ему было всего 34 года. — Я, кстати, не сразу смог понять, почему кое-где до сих пор приводятся иные данные о его возрасте — на два года старше.

— Теперь-то разобрались? — Помогла интереснейшая книга «Адмирал Флота», подготовленная и выпущенная вашей организацией. Оказывается, будучи пятнадцатилетним, два го-

да прибавил себе в 1919-м раскольнику Архангельского порта Николай Кузнецов, чтобы вступить в Северодвинскую военную речную флотилию.

— Для меня Николай Герасимович — один из ярчайших примеров, когда человек так рано и столь точно угадывает своё жизненное предназначение. Сын казённого крестьянина, родившийся в деревне Медведки Вологодской губернии (ныне Архангельская область), он к флоту потянулся неудержимо. И очень скоро всем уже было понятно: этот человек здесь — на своём месте.

— Конечно. С отличием окончивший и Военно-морское училище, и академию. Крейсер «Червона Украина», которым командовал с 1933-го по 1936 год, бесспорно признаётся лучшим на Черноморском флоте.

— Пожалуй, не только. Вот как оценил его в 1935 году главная военная газета «Красная звезда»: «Достижение крейсера «Червона Украина» и его командира Николая Кузнецова — это завтрашний день многих других кораблей и командиров славного Рабоче-Крестьянского Флота... В нём сегодня полнее и ярче, чем в других командирах, выражены великодушные качества всего нашего командного состава».

(Окончание на 6-й стр.)



# РАБОЧИЙ ФРОНТ

**«Руководить трудящимися и эксплуатируемыми массами может только класс, без колебаний идущий по своему пути, не падающий духом и не впадающий в отчаяние на самых трудных, тяжёлых и опасных переходах. Нам истерические порывы не нужны. Нам нужна мерная поступь железных батальонов пролетариата».**

В.И. ЛЕНИН.

## Победа стачечников



«Главмосстрой» полностью погасил задолженность по зарплате перед рабочими. Забастовка 232 строителей компании длилась почти четыре недели, и следующим шагом должно было стать перекрытие Рязанского проспекта. Все эти четыре недели столичное отделение КПрФ поддерживало рабочих. Депутаты-коммунисты обратились в прокуратуру, Следственный комитет, инспекцию труда, в департамент строительства. Непреклонность стачечников и поддержка КПрФ заставили «Главмосстрой» выплатить всю задолженность трудящимся по зарплате.

Восьмого августа Дмитровское районное отделение КПрФ провело митинг протеста. На нём собравшиеся выражали недовольство ростом цен и тарифов на услуги ЖКХ, резким повышением имущественного и земельного налогов и отменой бесплатного проезда подмосковных пенсионеров по Москве. Каждая из этих проблем касается ежедневной жизни абсолютного большинства моих земляков. Однако из ста пятидесяти тысяч жителей города и района выразить свой протест вышли тридцать пять человек. Увы, подмосковный Дмитров совсем не исключение. А много ли приходит на подобные акции протеста в столице? В лучшем случае одна-две тысячи человек из многомиллионного мегаполиса. Может быть, проблема в оповещении людей? Я точно знаю, что в Дмитровском районе было расклеено почти двести объявлений о митинге и его требованиях и о нём были проинформированы по крайней мере многие сотни людей. В Москве и области об акциях протеста знают десятки тысяч сограждан, а суммарный счёт выходящим на акции протеста приходится вести на скромные тысячи, а иногда и сотни. Проблема с информированием о мероприятиях, проводимых КПрФ, есть, но она — не главная.

мог по условиям цензуры прямо ответить на этот вопрос, но русский читатель того времени прекрасно понимал, что в условиях крепостного права, эксплуатации, непосильного труда, жестоких наказаний, полного бесправия улучшить жизнь людей могли только полное освобождение крестьян и передача им всей земли, то есть аграрная революция. Но коренное изменение отношений земельной собственности невозможно без революционной политической. Её-то Добролюбов иносказательно и назвал: «Настоящий день».

П ОЧЕМУ НАРОД не выходит на улицы? Почему приходится с горечью говорить о его пассивности? Почему не идёт на наши митинги, допустим, санитарка, получающая чуть больше 10 тысяч рублей на руки? Ведь жить на такую зарплату невозможно, можно лишь — да и то с трудом — выживать. А в стране десятки миллионов даже не бедных — нищих. Между тем на наши митинги выходит хорошо если десятки тысяч.

## Когда же придёт Настоящий день?

Ответ на эти вопросы-запросы не может быть универсальным, одним-единственным. Но из ряда причин выделить хотя бы некоторые, думаю, можно. Первая из них: у сегодняшних соотечественников за четверть века не выработалась привычка к коллективным действиям. Каждый живёт — а точнее, выживает — самостоятельно. А как человек, за копейки продающий свою рабочую силу, может в одиночку решить свои проблемы — жилищные, материальные и прочие? Да никак. И знаем мы об этом не только из ленинских работ (а в начале XX века он писал об этом много и часто), но прежде всего из собственной каждодневности.

для КПрФ всё очевиднее, что убедительно показал прошлогодний октябрьский пленум ЦК КПрФ. Он так и постановил: «Президиуму ЦК, региональным и местным комитетам КПрФ, первичным партийным отделениям считать своей первоочередной задачей укрепление связей с рабочим классом и внесение социалистического сознания в пролетарские массы».

Россия по уровню общественной активности откатилась куда-то в XIX век, чуть ли не во времена правления Николая I (1825 — 1855 годы). А он в людях, особенно в чиновниках, как сообщает учебник «История России», больше всего ценит исполнительность, покорность, готовность к подчинению. Николай Палкин стремился, в первую очередь, обеспечить устойчивость существовавших в стране порядков. От себя замечу: те порядки были основаны на эксплуатации человека человеком.

Значит, выход — в сплочении, в рабочей солидарности. Если низкая заработная плата, то выходя объединяться работникам предприятия или представителям определённой профессии (например, санитаркам) в независимый профсоюз, начав переговоры с капиталистом-работодателем о повышении зарплаты, наконец, объявить забастовку — и добиться повышения оплаты труда. Поскольку у значительной части населения не хватает денег на полноценное питание, то можно — и нужно! — всем выйти на улицы и потребовать от правительства: «Цены на продовольствие и тарифы на услуги ЖКХ — под контроль народа!» Кстати, именно это требование было одним из лозунгов Всероссийской акции протеста 29 августа.

Однако хороших, красивых, правильных лозунгов для изменения народных настроений явно недостаточно. Надо иметь максимально полный ответ на вопрос: почему наш народ не готов к активным социальным действиям? На него можно правильно ответить, только помня слова Ленина о том, что «широкие массы... гораздо легче участвуют на своём собственном практическом опыте, чем из книг».

Россия по уровню общественной активности откатилась куда-то в XIX век, чуть ли не во времена правления Николая I (1825 — 1855 годы). А он в людях, особенно в чиновниках, как сообщает учебник «История России», больше всего ценит исполнительность, покорность, готовность к подчинению. Николай Палкин стремился, в первую очередь, обеспечить устойчивость существовавших в стране порядков. От себя замечу: те порядки были основаны на эксплуатации человека человеком.

Но пока что чаще рабочий человек выбирает другой вариант поведения: он максимально ограничивает удовлетворение своих первичных потребностей. Например, можно покупать самые дешёвые и, как правило, самые вредные продукты, и он идёт на это. Социально-экономический строй капитализма обрёл миллионы россиян на крайнюю скудную жизнь. Однако очень тревожит, что такое поведение начинает входить в привычку. Замечу, что народ наш ест самые вредные продукты не только от бедности. Когда говоришь людям, что следует избегать опасной пищи и напитков, часто следует ответ: «А, всё равно умирать». Моя жена в таких случаях говорит: «И ты хочешь с таким народом сделать революцию?» С «таким» — это совсем не с плохим, а с подавшим чувством обречённости, не видящим перспективу победоносной борьбы за свои права и интересы.

Второй половине 1990-х годов я собирал подписи для регистрации кандидата от КПрФ на выборах. В городе Яхроме я съездом, где тогда проживали одни ветераны труда. И я к ним, я был уверен, что необходимые мне 100 подписей я соберу сразу: ведь люди это были наши, советские.

Кто читал Тургенева, знает, что Елена, не найдя применения своим силам в России, вышла замуж за болгарина Дмитрия Инсарова, борющегося за независимость своей родины. Она готова разделить с ним трудную судьбу и следует за ним в Болгарию.

ИЗГНАТЬ ИЗ ДУШИ обречённость, раскрыть перспективу социального-экономического переустройства общества призваны — историй, нашей классовой убеждённости, владением марксистско-ленинской теорией — мы, коммунисты. На этом направлении нашим поколением партийцев пока сделано не слишком много. Но необходимость такой работы

спасения и защита животных, поиски пропавших детей, собирание денег на лечение, волонтерское движение — в этом, как и 150 лет назад, находится приложение своих сил, ищет себя заметная часть современной молодёжи. Наверное, лучшей её часть, как и Елена, одержима жаждой деятельного добра. Эти люди наивно надеются, что филантропия — оказание помощи нищим, увечным, слабым, лихим, потерпевшим тяжёлую катастрофу, — и есть то, что надо делать, если ты хочешь быть порядочным человеком и настоящим гражданином. Так ли?

ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС ещё в конце 70-х годов XIX века нашёл мой земляк, крестьянин деревни Высоково Дмитровского уезда, затем ткач московских фабрик Николай Васильев. Он стал членом одной из первых в нашей стране пролетарских революционных организаций — «Северного союза русских рабочих», который ставил задачу «ниспровержения существующего политического и экономического строя государства как строя крайне несправедливого». Н. Васильев был неправым, но любил слушать, как читают его товарищи по союзу, и использовал это в пропаганде среди рабочих. Верил, что ещё немного — и наступит царство мастеров-шьющих». Закончил свои дни, увы, на царской каторге.

Город Боровичи небольшой, в нём проживают около 52 тысяч человек. Все друг друга знают. Подходящую работу здесь найти трудно. Вакансий-то много, но зарплата очень маленькая. Статистика утверждает, что в среднем по городу она равна 17800 рублям. Но это напоминает среднюю температуру по больнице, включая морг. У большинства заработная плата в пределах всего лишь 8 тысяч рублей. Поэтому кто помобильнее и может работать, те уезжают.

## Кого защищает профсоюз?

РАБОЧИЕ, которые получают более-менее сносно, выступать открыто против руководства предприятия бояться, с нами, городским отделением КПрФ, на контакт не идут. Они легко могут потерять работу. Если кто-то выступил против работодателя, его почти автоматически увольняют. А на другую работу этому человеку устроиться уже трудно, так как руководители, прежде чем принять в штат, наводят справки: как работал и из-за чего уволился. Они всячески сторонятся тех, кого администрация уволила, тем более за протест против начальства.



## ОТ РЕДАКЦИИ. «Правда» обратилась к доценту кафедры трудового права Российской правовой академии...

«Ознакомившись с присланными вами материалами, должен сразу же отметить, что трудящиеся Боровичского комбината огнеупоров, как и подавляющее большинство российских трудящихся, до сих пор не разобрались в подлинной сущности Трудового кодекса, который защищает интересы не трудящихся, а капиталистов-работодателей, и его правильнее было бы называть не Трудовым, а рабским.

## Запомни, товарищ!

Надо подумать о таком формировании первичных отделений, чтобы тесно связать их с ведущими предприятиями своих городов и посёлков. И это не отказ от территориального принципа работы: предприятия тоже существуют на определённой территории. Учёт этого фактора приблизит КПрФ к рабочему классу...

спасут рабочих от увольнения, где-то помогут улучшить коллективный договор, где-то создадут юридическую службу по трудовым спорам, а где-то и забастовку помогут организовать. Очень важно, чтобы о каждом таком шаге знали все предприятия, район, город.









